

К 60-летию со дня принятия решения о строительстве широкоэкранных кинотеатров в Хакасской автономной области.

Кинематограф является важной частью жизни общества, отражает его настроение. Развитие кинематографа позволяет более искусно общаться со зрителем и доносить замысел режиссера и смысл фильма. Развитие кинематографа зависит от состояния кинофикации. Строительство широкоэкранных кинотеатров стало важной частью этих процессов. Именно 12 июня 1965 г. Исполнительный комитет областного совета депутатов трудящихся Хакасской автономной области принял решение о строительстве широкоэкранных кинотеатров. В документе говорится:

«Во исполнение постановления Совета Министров СССР от 29 августа 1964 года № 714 «О мероприятиях по расширению строительства кинотеатров за счет ссуд Госбанка СССР» и постановления комиссии Президиума Совета Министров РСФСР по текущим делам от 9 апреля 1965 года «О дальнейшем расширении строительства кинотеатров в РСФСР за счет ссуд государственного банка СССР» Исполком облсовета во изменение решения от 30 ноября 1964 года № 286 РЕШИЛ:

1. Утвердить план строительства широкоэкранных кинотеатров в области на 1966-1970 годы согласно приложению №1.
2. Просить исполком Красноярского Краевого Совета депутатов трудящихся:
 - а/ Выделить исполкому облсовета на 1965 г. лимит в размере 16 тыс. рублей на изготовление проектно-сметной документации для строительства широкоэкранных кинотеатров в области
 - б/ Обязать «КрасноярскГлавстрой» включить в план строительства на 1966 год тресту «Абаканпромжилстрой» строительство широкоэкранного кинотеатра на 300 мест в пос. Усть-Абакан; тресту «Абаканцелинстрой» строительство широкоэкранных кинотеатров на 300 мест в с. Аскиз, в с. Боград и п. Шира;
 - в/ Войти в ходатайства перед госпланом РСФСР включить обеспечение этих кинотеатров материалами и оборудованием в централизованном порядке.»[1]

В приложении к плану по строительству кинотеатров в Хакасской автономной области отмечены города, поселки, села в которых планировалось построить кинотеатры. В их числе:

«г. Абакан – кинотеатр на 600 мест

- г. Черногорск – кинотеатр на 400 мест
- с. Аскиз - кинотеатр на 300 мест
- с. Боград - кинотеатр на 300 мест
- с. Таштып - кинотеатр на 300 мест
- пос. У-Абакан - кинотеатр на 300 мест
- пос. Шира - кинотеатр на 300 мест
- пос. Майна - кинотеатр на 300 мест»[2]

*Алехин Федор Витальевич,
главный архивист отдела использования документов,
организационной и методической работы
ГКУ РХ «Национальный архив»*

Источники

1. ГКУ РХ «Национальный архив» Ф. Р-39. Оп.1.Д.1571. Л.73
2. Там же Ф. Р-39. Оп.1.Д.1571. Л.74